



中国助残日特别报道

残联专干张学利的快乐人生:帮助别人就是帮助自己

# 骑自行车走访全镇残疾人家庭

如果你经常走在沾化区黄升镇的大街小巷,就会看到一名身高不到1.4米的残疾人费劲地骑着一辆小型自行车,为同样身有残疾的乡亲送资料、联系各种救助……经过多年的劳动,他受到了黄升镇581名残疾人的认可,也受到了领导和同事们的好评,他就是黄升镇残联专职干事——张学利。

文/片 本报通讯员 孟令旭 王荣花  
本报记者 王晓霜

## 1 身残志坚,成为服务残疾人的残联专干

今年35岁的张学利出生在黄升镇王升村,从小就是四级肢体残疾,但他克服了常人难以克服的困难,以顽强的毅力完成了小学、初中、高中课程。在上初中时,中学离家仅3里路,但因身体残疾,不能骑自行车,他就靠两条腿坚持了三年;高中毕业后,不能干重体力活,只能帮父母干力所能及的事情,但心灵手巧的他学会了修电视的手艺,为周围群众义务帮忙,受到大家好评,也让他感受到了帮助他人的快

乐。

生活在2009年有了转机,那年沾化区残联统招一批残联专职干事,有高中学历的张学利顺利考上了,被聘为下河乡残联专职干事。在2010年,他收获了爱情,与同是二级肢体残疾人的妻子喜结连理,而最让他开心的是,他们有了一个健康的女孩,“这就是上天给我最好的赐福。”张学利说。

刚当选为专职干事的张学利为做到心中有数,摸清全乡残

疾人的基本情况,不会骑自行车的他买了一辆小型自行车,靠着无数次地摔倒爬起,终于学会了。他拖着病弱的身躯,骑着那辆小型自行车,走遍了下河乡27个村,有时碰到风天雨天,也有时道路崎岖难走,但他硬是坚持了三个月的时间,走遍了下河乡256名残疾人家庭。通过全面调查,他掌握了每个残疾人的基本情况和就业状况,并建立了台账,录入了残疾人数据库。

## 2 父染重病,挡不住他帮助残疾人的决心

当张学利在下河乡慢慢熟悉了工作,干得非常开心顺手的时候,2012年父亲被查出了肺癌晚期,母亲也常年有病,而残疾的妻子照顾不了年幼的女儿,当时他正在为全省第九届残运会选拔运动员。当妻子打来电话说出家中的情况时,张学利心如刀绞,但由于工作却无法在脸上体现。他佝偻着身子骑着自行车下村和残疾人笑容满面交谈的时候,其实内心痛苦无比。在他一筹莫展的时候,领导对张学利的敬业精神所感动,于是及时协调,当年8月把张学利调回黄升镇残联,让他可以有时间对家庭有照顾。

到黄升镇残联上班以后,张学利一边照顾重病的父亲,一

边为摸清全镇残疾人的基本情况,又拖着病弱的身躯,骑着自行车跑遍了全镇35个行政村,走访了全镇581名残疾人家庭,对一些特别家庭进行了特别登记。王升村残疾人王伟建,身体一侧肢体残疾,平常在家没活干,出门打工四处碰壁,基本处于游手好闲状态,因生活没有希望内心非常灰暗。正好2013年黄升镇一家玩具厂招人,张学利忙前忙后,最终让王伟建和其他24名残疾人进入玩具厂上班,目前王伟建每月有了1000多元的固定收入,厂里还给交着养老和医疗保险,生活有了极大改善。

2014年4月,以第二十四次“全国助残日”为契机,张学利为全镇残疾人开展了康复需求调

查摸底,为有康复需求的残疾人申请了轮椅、拐杖、坐便器等康复器材,确保有康复需求的残疾人都能得到康复服务,为他们解决了实际困难。每当此时,张学利感觉到了自己工作的价值和重担,也享受到了给其他残疾人带来快乐的自身快乐。

因为消息不灵通的原因,大部分农村残疾人对于一些国家对残疾人的优惠政策,不能够及时地知道和领会,张学利为了让大家了解相关政策,使他们对自己的人生充满信心,能够更好地融进社会,他人户家访时,都留下了QQ联系方式,创建了黄升镇温馨家园特殊QQ群,大家有事网上交流,以此把全镇的残疾人联系到了一起。



张学利在电脑前填表。

滨州交运汽车  
BINZHOUJIAOYUNQICHE

CITROËN  
东风雪铁龙

5月17日  
雪铁龙运景盛大开业  
挑战全国最低价

- (1)开业期间订购车将获得东风雪铁龙厂家及滨州运景旗舰店双重购车优惠豪礼;并且还有特供直销车助力滨州运景开业庆典,仅此一次。
- (2)开业期间凡进店维修保养的顾客均可享受工时费六折优惠;
- (3)开业期间凡本品牌进店的车辆均可享受180元全车免费检测;
- (4)开业期间凡进店本品牌的车辆均享受免费洗车两次。
- (5)5月17日仅此一次团购盛宴,订车现场砸金蛋,不设空奖,更有价值1880元全车膜等你来抢!



品鉴专线:2217666 地址:渤海二十四路与长江三路路口向南300米路东